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Letošní zima byla spíše s jarními teplotami, což vcelku brzy probudilo přírodu, a tak zatímco dříve jsme se my dívali z oken na sníh
a sněhuláky, letos to bylo obráceně. Kulisy zimy jsme si museli vyrobit z papíru. Zimní atmosféru si takto vytvořili i v městské knihovně,
která už ale nyní zve všechny příznivce na Březen – měsíc čtenářů. (více na str. 5) Foto: René Lossmann



Březen 2020

2 Novojičínský zpravodaj

Nový Jičín od loňského podzimu zpracovává koncepci parkování
ve městě. Ještě před finalizací tento strategický dokument zástupci
města a zpracovatelské společnosti prodiskutovali s občany. Veřej-
né projednání proběhlo 17. února v aule na radnici. Zájemci se zde
dozvěděli, ve kterých lokalitách koncepce navrhuje navýšení počtu
parkovacích míst, kde se připravuje výměna parkovacích automatů
a rozšíření možností způsobů placení za parkování. Předmětem
debaty byly také návrhy na zpoplatnění parkování v obytných
zónách nebo potřebnost výstavby parkovacího domu. Veřejnost
měla možnost navrhované plány okomentovat a doplnit vlastními
postřehy.

„Celá koncepce je rozdělena do dvou částí: analytické, která
mapuje současný stav, a návrhové, která obsahuje návrhy změny
režimu parkování v centru a přehled lokalit, kde je možné především
v sídlištích vytvořit nová parkovací místa. Důraz byl kladen také na
to, aby došlo k co nejmenšímu zásahu do zeleně a aby byly pod-
porovány i alternativní druhy dopravy,“ vysvětlil místostarosta Nového
Jičína Ondřej Syrovátka.

Už na podzim proběhly mezi veřejností průzkumy zaměřené
na dopravní chování obyvatel, obrátkovost parkování a noční stání
vozidel. „Zjistili jsme, že nejproblematičtější jsou obytné zóny. V centru
města většina řidičů zaparkuje. Tady bude stačit jen malá úprava
režimů parkování, jejich sjednocení a následné dodržování, ale na
sídlištích je potřeba parkovací místa vytvořit,“ uvedla Lucie Hrdličková
z odboru rozvoje a investic. 

Definitivní podoba koncepce statické dopravy bude hotova do
konce února. 
Marie Machková, tisková mluvčí

Debata ke koncepci parkování 

Uvažuje město o službě pro imobilní obča-
ny, která by jim pomohla vyřídit nezbytné
doklady, aniž by člověk se zdravotním
postižením musel osobně na úřad?

Pokud se občan kvůli zdravotním ome-
zením nemůže dostavit na úřad, naši
zaměstnanci za ním na požádání přijedou
domů, do domova pro seniory nebo do
nemocnice a vydání dokladu mu zajistí. Pra-

covníci odboru správních agend mohou žadateli pomoci vyřídit
přihlášení k trvalému pobytu, vydání občanského průkazu
nebo přímo v jeho bydlišti mohou úředně ověřit jeho podpis.
Úředník s sebou přiveze potřebné formuláře k vyplnění, v pří-
padě, že bude potřeba vystavit občanský průkaz, pořídí na
místě i fotografii žadatele.

O příjezd úředníka do domácnosti, nemocnice nebo do
domova pro seniory musí občan nebo jeho příbuzní požádat.
Lze to telefonicky, elektronickou poštou nebo osobně. Žadatel
musí mít bydliště v příslušném správním obvodu. Návštěvy
klientů probíhají zpravidla vždy v pátek, proto byl tento den
stanoven jako neúřední a pracoviště na našich budovách jsou
pro veřejnost uzavřena, resp. úředníci odbavují jen domluvené
schůzky. 

Vyřízení průkazu osoby se zdravotním postižením (ZTP,
ZTP/P) administruje Úřad práce, kontaktní pracoviště Nový
Jičín na Tyršově ulici. Tam lze také získat kontakt na komerč-
ního fotografa, který v domácnosti pořídí průkazovou fotografii,
nutnou pro vydání tohoto dokladu. 

U obou pracovišť je také zaběhlou praxí, že si úředník dojde
za imobilním klientem do osobního automobilu před úřadem
a tam potřebné úkony vyřídí. Pokud si nejste jisti, jak máte
postupovat, obraťte se přímo na náš úřad a domluvte se na
nejvhodnějším řešení.
Stanislav Kopecký, starosta města

Zeptali jsme se za vás
Město připravilo prezentaci svých největších investičních akcí

v letošním roce. Veřejnost si ji může prohlédnout na webových strán-
kách. Radnice nabízí občanům základní informace například o plá-
novaných krocích v průmyslové zóně nebo o nástavbě budovy
Střediska volného času Fokus. 

„Tento dokument jsme prezentovali na semináři pro zastupitele.
Do auly přišlo šestnáct z devětadvaceti členů zastupitelstva. Chceme
však, aby o investičních záměrech města věděla i veřejnost, proto
jsme podklady k nejzásadnějším a nejnákladnějším akcím zveřejnili
na webových stránkách úřadu,“ řekl místostarosta Nového Jičína
Václav Dobrozemský. Prezentace přibližuje jedenáct projektů. Napří-
klad také rozšíření parkoviště na sídlišti Dlouhá, modernizaci kotelen
a rekonstrukci střechy zimního stadionu. „Za téměř osm milionů
korun revitalizujeme atrium v Základní škole Komenského 66 a nece-
lých devět milionů si vyžádá úprava podzemního podlaží v Základní
škole Tyršova,“ doplnil Dobrozemský.
Marie Machková, tisková mluvčí

Projekty jsou na webu

Prodej pozemku pro domy
Město Nový Jičín vyhlásilo nabídkové řízení na prodej pozemku

k výstavbě bytových domů v ulici Dolní brána. Minimální cena za
lukrativní parcelu o výměře 2 358 metrů čtverečních je téměř
3,9 milionu korun plus DPH. Nabídkové řízení potrvá do 27. května.
Podrobné informace jsou na webu města.

„Záměr prodeje město zveřejňuje už počtvrté. V minulosti ucha-
zeči buď nesplnili podmínky a byli z řízení vyloučeni, anebo se do
soutěže nepřihlásil žádný zájemce. Proto jsme v zadání změnili
některé podmínky ve prospěch budoucího investora. Prodloužili
jsme lhůtu pro zahájení stavby a termín kolaudace. Také jsme umož-
nili využít až 35 procent plochy nebytových prostor v 1. nadzemním
podlaží na vybudování příslušenství bytů, tedy kočárkárny, kolárny
a sklepů,“ řekl místostarosta Nového Jičína Václav Dobrozemský.

Kupující musí na pozemku vybudovat bytové domy, inženýrské
sítě, obslužné komunikace, parkoviště, zeleň a veřejné osvětlení.
„Budova má mít minimálně tři a maximálně čtyři podlaží a obsa-
hovat cca 27 bytových jednotek,“ upřesnil místostarosta. Investor
bude muset na staveništi umožnit archeologický výzkum.
Marie Machková, tisková mluvčí 

Soutěž Onejchutnější paštiku, která byla součástí masopustního jarmarku vNovém
Jičíně, vyhrálo řeznictví a uzenářství Machač z Mořkova. Foto: Marie Machková 

Na pomoc šlo 20 tisíc 
Město Nový Jičín se zapojilo do veřejné sbírky na podporu

pozůstalých obětí útoku ve Fakultní nemocnici Ostrava z prosince
loňského roku. Na transparentní účet zřízený nemocnicí zaslalo
20 tisíc korun. „Ihned po té tragické události jsme se rozhodli, že
alespoň finančně podpoříme příbuzné obětí. Radní jednohlasně
schválili tento finanční dar,“ řekl starosta.
Marie Machková, tisková mluvčí 

Masopust s degustací paštik 
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Po téměř dvou desítkách let se v Novém Jičíně znovu začnou
budovat nové městské byty. Bývalá ubytovna pro zdravotnický per-
sonál v ulici K Archivu by se už v příštím roce měla začít přestavovat
na startovací byty pro mladé lidi. Předpokládaná finanční částka na
realizaci záměru je 62 milionů korun. Radnice také připravuje pozem-
ky pro výstavbu rodinných domů a je vstřícná ke spolupráci se sou-
kromými investory, kteří by byty ve městě vybudovali.

„Budoucí bytový dům v ulici K Archivu se nyní projektuje a ještě
letos bychom chtěli zajistit povolení k zahájení stavby. Vznikne tady
39 bytů velikosti dva plus kuchyňský kout. Bude to nájemní bydlení
pro mladé lidi,“ řekl místostarosta Nového Jičína Václav Dobrozem-
ský. Město v tuto chvíli také nabízí k prodeji pozemek v ulici Dolní
brána, a požaduje, aby zde nový vlastník vybudovat téměř 30 bytů. 

„Z jednání se  soukromými investory máme informace, že bývalá
budova Jednoty v ulici K Nemocnici má být přestavěna na dům asi
se 70 byty, nový objekt k bydlení by se měl postavit i v místě, kde
stávala mateřská škola v Trlicově ulici,“ doplnil místostarosta. 

Město také připravuje parcely pro zájemce o stavbu rodinného
domu. „V lokalitě za bývalou školou v místní části Žilina má vzniknout
23 stavebních míst. Město zafinancuje kanalizaci, vodovod, veřejné
osvětlení, chodníky a komunikace. Počítáme s částkou 30 milionů
korun,“ uvedl Dobrozemský. Nyní se dokončuje projektová doku-
mentace k vybudování komunikací.

Územní plán města počítá svýstavbou bytových domů vBezručově
ulici. Sohledem na stávající stav, kdy na této ploše, parkují auta občanů
zejména z přilehlých sídlišť, bude nutné k tomu přihlédnout a záměr
aktualizovat. V této lokalitě by mohl být vybudován i parkovací dům.

K bydlení je určená i proluka v ulici Bohuslava Martinů a soukromý
investor plánuje v místní části Loučka Za Humny připravit pozemky
pro výstavbu rodinných domů. „V první fázi by zde mělo být 72 parcel
a město s investorem jedná o spolupráci,“ dodal Dobrozemský.

Město má ve vlastnictví 1120 bytů. Aktuálně je jich 45 neobsaze-
ných. Některé z nich procházejí rekonstrukcí a asi 15 je již připra-
vených do nabídkového řízení. Bytový odbor eviduje 527 žadatelů
o městský byt.
Marie Machková, tisková mluvčí

Nové byty a rodinné domy

Baterie pro dobrou věc
Nový Jičín se připojil k Baterkománii. Tento projekt v sobě kom-

binuje sběr baterií a charitu. Čím více od března do srpna vybereme
baterií, tím větší šanci máme vyhrát a podpořit charitativní projekt
„Dětská hřiště k azylovým domům v Novém Jičíně a ve Straníku“.
Sběrné nádoby na baterie najdete ve vestibulu městského úřadu
na Masarykově náměstí a na ulici Divadelní. 

Organizátory klání v našem kraji jsou Krajský úřad Moravskoslez-
ského kraje a nezisková společnost ECOBAT, která zajišťuje sběr
a recyklaci baterií. Aprávě oni věnují na charitativní aobecně prospěšné
projekty částku až do výše 100 tisíc korun. Tyto peníze budou rozděleny
mezi tři projekty navržené městskými či obecními úřady, které byly
ve sběru nejúspěšnější v přepočtu množství baterií na úředníka.
Marta Kiššová, odbor životního prostředí

Vizualizace budoucí podoby bytového domu K Archivu. Zdroj: Město Nový Jičín 

Čip lze registrovat na městě
Město Nový Jičín nabízí svým občanům novou službu. Majitelé

psů si mohou na finančním odboru dobrovolně a bezplatně zare-
gistrovat číslo čipu pejska. Pokud by se jejich čtyřnohý kamarád
zaběhl, v databázi městského úřadu půjde dohledat kontakt na
jeho držitele. Tento postup nejenže zrychlí návrat psa k chovateli,
ale také ušetří prostředky za případný převoz nalezence do útulku.
Od 1. ledna 2020 musí být ze zákona každý pes označený mikro-
čipem. Stát už ale nezajistil jednotnou databázi, do které by se
zvíře po očipování zapsalo. 

„Tuto mezeru záhy vyplnily registrační weby komerčních subjektů.
Řada z nich je zpoplatněna, a pokud se pes ztratí, musí policie
prohledávat všechny tyto weby, místo aby se podívala do jednot-
ného registru,“ řekl starosta Nového Jičína Stanislav Kopecký.
Majitelé psů mohou nahlásit číslo čipu svého psa na finančním
odboru na Masarykově náměstí 1, v kanceláři číslo 111 nebo na
e-mailové adrese: lpetrickova@novyjicin-town.cz.
Marie Machková, tisková mluvčí

Město je zdravým skokanem
Zástupci města Nového Jičína se účastnili 26. kon-

ference Národní sítě Zdravých měst ČR (NSZM).
Konference s názvem „Síťujeme a podporujeme
obce“ se konala v Olomouci a navštívila ji většina

zástupců více než 130 měst, která jsou členy NSZM. Představitelé
Nového Jičína zde převzali ocenění Skokan roku NSZM ČR 2019.
Toto ocenění bývá udělováno městům, obcím a regionům, které
v předchozím roce udělaly největší pokrok. 

Národní síť Zdravých měst je platformou pro aktivní města a obce,
které spojuje myšlenka kvalitnějšího, zdravějšího a spokojenějšího
života svých občanů.„Díky projektu Zdravé město se daří občany
zapojovat do diskuze o budoucnosti města a vytvářet prostor, v rámci
kterého mají lidé možnost vyjádřit se k různým záměrům a reálně
tak ovlivnit rozvoj města,“ uvedl místostarosta Nového Jičína a politik
Zdravého města Ondřej Syrovátka.
Lucie Hrdličková, koordinátorka Zdravého města

Paní Františka Škorňová z Nového Jičína-Žiliny oslavila v únoru
100. narozeniny. S blahopřáním přišli za jubilantkou příbuzní,
předseda osadního výboru Jaroslav Perútka a za město přinesl
dárek a kytici starosta Stanislav Kopecký. 
Foto: Marie Machková



4 Novojičínský zpravodaj

Březen 2020

Zápis do prvních tříd základních škol v Novém Jičíně a jeho
místních částech pro školní rok 2020–2021 se uskuteční ve čtvrtek
2. dubna od 14:00 do 18:00 hodin v těchto školách: • Základní
škola a Mateřská škola Jubilejní 3 a odloučené pracoviště Dlouhá
56 • Základní škola Komenského 66 • Základní škola Komenského
68 • Základní škola Tyršova 1. 

Rodiče nebo jiný zákonný zástupce dítěte s sebou přinesou
jeho rodný list a doklad o bydlišti (občanský průkaz rodičů nebo
zákonného zástupce). 

Podle zákona o předškolním, základním, středním, vyšším
odborném a jiném vzdělávání jsou povinni přihlásit k zápisu k povin-
né školní docházce rodiče nebo jiní zákonní zástupci všechny děti,
které do 31. srpna 2020 dosáhnou 6 let věku. Opětovně se k zápisu
dostaví také děti s odloženou povinnou školní docházkou. 

O odložení školní docházky rozhodne ředitel školy po odborném
posouzení příslušného školského poradenského zařízení a odbor-
ného lékaře nebo klinického psychologa. Informace o spádových
obvodech jednotlivých škol najdete na www.novyjicin.cz.

Zápis dětí s mentálním postižením proběhne v Základní škole
Dlouhá 54 ve čtvrtek 2. dubna od 13:00 do 16:30 hodin. Zápisy
do mateřských škol budou 6. května. 
Michaela Bluchová, odbor školství, kultury a sportu 

Zápisy do prvních třídOslíkoterapie v Domovince

Mezi klienty denního stacionáře Domovinka a odlehčovací služby
Pohoda Pod Lipami zavítal oslík Karlík. Tzn. oslíkoterapii pro lidi se
sníženou soběstačností, ať už kvůli věku nebo zdravotnímu postižení,
zavedla do svého programu venkovská farma Bludička z místní části
Bludovice.
Text a foto: Marie Machková

Do práce na kole 2020
Cyklistická sezona se blíží a na měsíc květen spolek Auto*Mat

vyhlašuje již 10. ročník výzvy Do práce na kole. Cílem výzvy je
motivovat co nejvíce lidí po celé České republice, aby jako doprav-
ní prostředek po městě více používali jízdní kolo nebo jakoukoliv
bezmotorovou dopravu včetně běhu a chůze. Město Nový Jičín
se ke kampani připojuje pošesté. 

Podrobnější informace a registraci najdete na webové adrese
www.dopracenakole.cz. Registrace do soutěže probíhá od
1. března do 30. dubna, a to ve třech vlnách. Nejvýhodněji star-
tovné pořídíte v první vlně během měsíce března. Kromě star-
tovacího balíčku se soutěžním trikem se v květnu můžete těšit
na podobné bonusy jako v předešlých letech. Další informace
budou zveřejňovány i na webu města.
Lenka Ondřejová, cyklokoordinátorka

Město v mobilu nově
Na začátku roku 2018 město spustilo aplikaci Nový Jičín v mobilu.

Tato aplikace v chytrých mobilech slouží občanům k získání informací
o městě, o dopravě, kulturních akcích, k získání kontaktních údajů
nebo k hlášení závad na území města.  V lednu letošního roku došlo
k aktualizaci na novou verzi aplikace. Součástí je redesign aplikace,
který zahrnuje optimalizaci pro nová zařízení, například automatické
přizpůsobování se velikosti obrazovky, a dále zlepšuje funkcionalitu
a rychlost ovládání.  Nové programové prostředí aplikace umožňuje
v budoucnu širší rozvoj a rozšíření o další moduly (např. ankety, SMS
info, mapové podklady apod.)  Novinkou je možnost informovat
oznamovatele závady o stavu řešení.

Stávající uživatelé budou na aktualizaci upozorněni v mobilním
telefonu, noví uživatelé si mohou mobilní aplikaci stáhnout pomocí
odkazu na www.novyjicin.cz nebo vyhledáním „Nový Jičín v mobilu“
v Google Play (Android) nebo App Store (iPhone).
Zdeněk Petroš, vedoucí odboru organizačního

Při úklidu pomůžeme odvozem
Letošní dobrovolnická akce „Ukliďme svět, ukliďme Česko“ má

stanoven termín na sobotu 4. dubna. Místo hlavního úklidu pro Nový
Jičín bude vybráno začátkem března na základě podnětů občanů. 

Protože v loňském roce řada dobrovolnických skupin organizo-
vala další úklidové akce, rádi bychom jejich aktivitu podpořili zajiš-
těním svozu odpadu. Pokud tedy plánujete v daný termín úklid
konkrétního prostranství, zašlete tuto informaci do 23. března na
e-mail: lhrdlickova@novyjicin-town.cz. Do předmětu uveďte „Ukliď-
me Nový Jičín“, lokalitu, kterou budete uklízet, a upřesněte místo,
kde budete shromažďovat pytle s odpadem (ideálně i fotografií).
Technické služby města zajistí svoz tohoto odpadu. Doporučujeme
také jednotlivé akce registrovat na webu www.uklidmecesko.cz.
Lucie Hrdličková, koordinátorka Zdravého města

Oznamovací povinnost chovatelů
Novela veterinárního zákona z 15. ledna 2020 ukládá chova-

telům povinnost oznamovat již chov tří a více fen (v minulosti pěti
a více) starších 12 měsíců, a to nejpozději do sedmi dnů ode dne,
kdy bylo tohoto počtu dosaženo. Pokud dojde k následnému sní-
žení počtu fen v chovu pod tři, je chovatel povinen oznámit i tuto
skutečnost. Počty je nutno hlásit u příslušné krajské veterinární
správy.

Výjimka z oznamovací povinnosti chovu tří a více fen se vztahuje
na chovatele podnikající v chovu psů na základě živnostenského
oprávnění (ti mají oznamovací povinnost podle § 13a zákona
č. 246/1992 Sb.); dále na ozbrojené síly, bezpečnostní sbory, vojen-
skou a obecní policii (psy služební), na chovatele psů se zvláštním
výcvikem (psy vodící a asistenční), a také na útulky pro opuštěná
zvířata a hotely pro zvířata. Naopak chovatelům loveckých psů již
není výjimka z oznamovací povinnosti umožněna.
Helena Janoušková, odbor životního prostředí

Technické služby mění web 
Technické služby města spustí od 1. března na doméně

www.tsnj.cz nové webové stránky. Součástí bude i nový logotyp
společnosti. „Důležité informace, které přinášel i starý web, doplní
fotografie z terénu a prezentace prováděných služeb. Půjde zde sle-
dovat aktuální dění v naší společnosti a občané budou moci přes
kontaktní formulář poslat upozornění na poruchy či jiné problémy,“
řekl ředitel Technických služeb města Nový Jičín Pavel Tichý.
Marie Machková, tisková mluvčí 
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K akci Březen – měsíc čtenářů se každoročně hlásí více než
400 veřejných knihoven v České republice. Svaz knihovníků a infor-
mačních pracovníků vyhlašuje v roce 2020 již jedenáctý ročník této
akce na podporu čtenářské gramotnosti. Tváří letošního března je
jeden z největších českých myslitelů, filosofů a spisovatelů,  zakladatel
moderní pedagogiky Jan Amos Komenský. 

Novojičínská knihovna opět připravila kulturní avzdělávací akce pro
své čtenáře, ale i širší veřejnost a školy. Březen zahájíme jarní burzou
knih, na které si každý může vybrat z nabídky vyřazených knih za nízké
ceny. V druhém týdnu mohou noví čtenáři využít registrace do knihovny
zdarma a amnestie sankčních poplatků. Prostřednictvím dvou cesto-
pisných přednášek se podíváme do Kyrgyzstánu a do Thajska, odkud
se přesuneme až na Moravu. V rámci národního týdne trénování paměti
nabídneme osvědčené iméně známé rady, jak smyšlenkami pracovat,
aby prospívaly zdraví i životním plánům. Vyvrcholením bude akce pro
děti Večer s Andersenem, která připadne na 27. března. Podrobnější
informace najdete na www.knihovnanj.cz.
Renáta Domoráková, vedoucí městské knihovny

Březen v městské knihovně

Řada lidí se na mne obrací s prosbou o pomoc v případě, kdy si
zakoupili v dobré víře movitější věc a ta se po čase projevila jako vadná.
Uvedu konkrétní příklady. Paní Zuzana si koupila v bazaru vozidlo,
s jeho technickým stavem se seznámila a vozidlo se jevilo v pořádku.
Jiná má klientka, paní Dana, zakoupila s manželem nově zrekonstruo-
vaný rodinný dům, opět si jej řádně prohlédla apodepsala kupní smlouvu.

Oba výše uvedené případy mají jedno společné, po čase se uká-
zalo, že koupená věc má vady, tzn., že neodpovídá sjednané kvalitě
či kvalitě obvyklé. V případě paní Zuzany začal po měsíci klepat
motor a ztratil výkon. Ve druhém případě začalo do domu zatékat. 

Jak postupovat, abyste při řešení těchto vad byli úspěšní? V základu

musíte splnit dvě podmínky. První je včasné jednání, nejlépe okamžitě
po zjištění vady, adruhou je přesný popis toho, co požadujete (nároku).
Vše by se mělo uskutečnit písemně v tzv. reklamaci – vytknutí vady.
Důležité je současně v tomto oznámení uvést, že požadujete odstra-
nění vady, slevu z kupní ceny a v případech vážné vady neumožňující
další užívání věci i její vrácení oproti vrácení kupní ceny. 

Pokud tak neučiníte, vaše práva budou oslabena. Je nutné rovněž
počítat s tím, že vymáhání práv z vadného plnění může trvat i několik
měsíců. Doporučuji se vždy předem poradit a jednat rychle. Právo
v tomto případě přeje bdělým.
Tomáš Panáček, advokát 

Fejeton Novojičínského zpravodaje

Koupě vadné věci

Pohádka ve školce Jiráskova
Mateřská škola Jiráskova se opět po roce proměnila v pohádkovou

scénu. Tentokrát zaměstnanci školky nastudovali trochu náročnější zpívaný
a veršovaný příběh od Zdeňka Svěráka O dvanácti měsíčkách. Rozdělit
role, naučit se text, ale hlavně trefit se do hudby. Zpočátku se nám zdál
úkol docela náročný, ale nakonec se nám to přece jen podařilo. Vlastno-
ručně vyrobené kulisy a kostýmy dotvořily tu správnou atmosféru. Na
scéně nechyběl vypravěč, matka s Holenou, Maruška a samozřejmě
12 měsíčků, a jak už to v pohádce bývá, zlo bylo potrestáno a dobro
vítězí. Děti ocenily výkon potleskem a společně zazpívaly píseň Měsíce.
Simona Adámková 

Zimní večery v Kojetíně
Po úspěšném ukončení opravy sociálního zařízení v budově bývalé

restaurace v Kojetíně se zde začali pravidelně ve čtvrtky scházet na
společných aktivitách děti i dospělí. V průběhu měsíců ledna a února
tu proběhlo pět večerů hraní deskových her. Podle složení účastníků
a opakované účasti lze konstatovat, že akce zaujala. O dalších akti-
vitách společenského, sportovního nebo tvůrčího charakteru budou
občané informováni na místní autobusové zastávce, případně pro-
střednictvím elektronických pozvánek zasílaných osadním výborem. 

Čtvrteční odpoledne jsou určena nejen pro rodiče s dětmi, nebo
dospívající, ale i pro starší a pokročilé. Přijďte i vy podpořit myšlenku
spokojeného spolubydlení v naší místní části.
Lenka Zrníková

15 let s Puellae et Pueri
Středoškolský smíšený sbor Puellae et Pueri v tomto roce slaví

15 let! A co si k výročí nadělí? Na 24. března připravuje do Beskyd-
ského divadla svůj tradiční jarní koncert. Těšit se můžete nejen na
poděkování maturantům a na předání dalších sošek sborových andě-
lů, ale také na písně a scény z muzikálu Showman, jenž měl v prosinci
ve Středisku volného času Fokus mimořádný úspěch.

To vše jenom několik dní poté, co v Českém rozhlase v Ostravě
nahraje sbor i Sextet+ nové společné CD. K vrcholům jara bude patřit
vystoupení v Obecním domě v Praze, kam se sbor také díky grantové
podpoře města chystá 31. března, a kde by měl stát po boku sboru
KOS z Litomyšle a japonského orchestru z Kjóta. Tento zážitek nabízí
i veřejnosti (informace na www.puetpu.cz). Vdubnu pak sbor aSextet+
vyrážejí na koncerty do Novellary, jižní Francie a Barcelony. 
Andrea Dostálová

Muzikál Showman v provedení novojičínských studentů. Foto: Andrea Dostálová

Najdeme DOBROvolníky?
Dobrovolnické centrum ADRA hledá dobrovolníky – kamarády,

kteří by malou část svého času věnovali osamělým seniorům.
Pokud přemýšlíte o tom, že se stanete dobrovolníkem, ozvěte se
koordinátorce dobrovolnického programu v Novém Jičíně Monice
Matulové, tel. 734 171 307, e-mail monika.matulova@adra.cz.
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Podlouhlou přízemní stavbu v místech bývalé novojičínské pro-
menády zvané Döpperova alej na Tyršově ulici více než sto let dopro-
vázel klapot tiskařských strojů. Zde se tiskly novojičínské noviny,
časopisy, knihy, plakáty a další tiskárenské produkty. Poslední pro-
vozující tiskárnou byla firma Kontext, která teprve nedávno ukončila
svou činnost. Tím definitivně skončila éra slavných novojičínských
tiskáren, jejichž jména jsou spojena s historií města: Johann Nepomuk
Enders, Rainer Hosch, Kryl &Scotti, Kontext. 

Jaká byla historie tohoto místa?
Původně se zde nacházela hradba a přilehlý kamenný příkop,

které chránily město proti útočníkům ze západní strany. Již od roku
1674, kdy bylo založeno novojičínské střelecké bratrstvo, se tento
prostor využíval jako střelnice. Po výstavbě nové budovy městské
střelnice podle plánů novojičínského stavitele Ignáce Klosse při
dnešní Lidické ulici v roce 1844 zde byly pořádány také plesy a spo-
lečenské akce. Střelecká společnost však byla roku 1852 zrušena.
Až na jaře 1882 byl Střelecký spolek v Novém Jičíně obnoven a zpro-
vozněna i nová střelnice při císařské silnici na Bochetě. Původní
budova však znovu ožila roku 1893 jako knihkupectví a tiskárna
s názvem „L. V. Enders'sche Kunst – Anstaltfür Buch – and Stein-
bruck, Hosch&Schleif“. Byla řízena Rainerem Hoschem (1838–1919),
jeho synem Augustem (1864–1924) a společníkem Aloisem Schleifem
(1847–1925). Na přelomu 19. a 20. století patřila k největším a nej-
produktivnějším tiskárnám na Moravě. Základem však byly dílny
zbudované odděleně v severní části objektu při městské hradbě,
které byly vybaveny moderními stroji a provozy.

Čestný občan města Rainer Hosch
V roce 2019 jsme si připomněli výročí spojené s Rainerem Hos-

chem. V mládí se vydal na dráhu tiskaře a vydavatele, v roce 1871
založil novojičínský sbor dobrovolných hasičů. Aktivně participoval
v komunální politice. Před 130 lety v roce 1889 byl jmenován čestným
občanem města Nového Jičína. Později za zásluhy obdržel roku
1912 rytířský Řád Františka Josefa, byl nositelem Zlatého záslužného
kříže s korunou, Zlaté záslužné medaile Agrárního spolu ve Štýrsku
a stříbrné Záslužné medaile Ústředního svazu moravskoslezských
dobrovolnických hasičů. 

Rekonstrukce s respektem
Tiskárny v Novém Jičíně jsou dnes již minulostí. Jejich objekty

slouží k jiným účelům, přesto však Novojičínští nezapomínají na tis-
kárnu pod kaštanovou alejí, která doprovázela kolorit města více než
sto let. Budovu bývalé tiskárny v roce 2016 koupila stavební společ-
nost z Nového Jičína. Její majitelé zpočátku předpokládali, že plocha
objektu bude využita jako nespecifikované prodejní prostory. „Při
vyklízení objektu byl záměr postupně upřesněn a časem bylo zřejmé,
že v takto krásných prostorách vznikne stylová restaurace, kadeřnictví

a prodejní místo. Od první chvíle jsme ale věděli, že budovu chceme
opravit s respektem k jejím historickým prvkům i lokalitě městské
památkové rezervace,“ řekl jednatel společnosti Jiří Pekárek.

Budova, ve které od roku 1893 působila Hoschova tiskárna, byla
postavena v první polovině 19. století. „Stavební zásah byl nutný,
vše jsme ale konzultovali s památkáři. Podařilo se nám zachovat
dřevěné interiérové prvky, okna a dveře jsme repasovali a stejně tak
i ochoz, který dříve sloužil jako sklad papíru. Museli jsme sanovat
popraskané klenby a zrekonstruovat světlík,“ popisoval Pekárek.

Podlahy, které byly plné tiskařského oleje, museli majitelé udělat
nové, stejně jako elektroinstalaci a topení. Náklady na opravu his-
torické budovy a přilehlého dvora se pohybovaly v řádech milionů
korun. „Je to krásný objekt a byla by škoda, kdyby chátral a hyzdil
město. Troufám si říct, že se podařila nejen jeho obnova, ale tím, že
jsme prostor znovu zpřístupnili lidem, vytvořili jsme i místo k setkávání,
protože je tady restaurace. V další části je kadeřnictví a prodejna
s cyklistickým zbožím,“ doplnil Pekárek.

Město přispělo k vybudování nového chodníku v Lidické ulici, kde
renovovaný objekt bývalé tiskárny sídlí. Místo nevzhledných beto-
nových panelů, hlíny a bahna tvoří nový chodník žulové kostky, které
více respektují ráz prostředí (historického centra – městské památkové
rezervace) a navazují na již vybudovaný chodník vedoucí od křížení
ulic Tyršova a Lidická. „V letošním roce opravíme i povrch silnice
a zajistíme tak kvalitní přístup nejen k opravené nemovitosti,“ uvedla
Michaela Mrklovská z odboru rozvoje a investic městského úřadu.
Radek Polách, Marie Machková
Foto: Muzeum Novojičínska, Jiří Pekárek, Marie Machková

Nejslavnější novojičínská tiskárna (včera a dnes)

Tiskárna v době svého rozkvětu. 

Zchátralá budova, místo chodníku mech a oprýskaný beton. 

Budovu se podařilo zachránit a dát ji novou krásu. 
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Leonardo na Tyršovce

Nadaní žáci na Jubilejní

Věnovat se talentovaným dětem patří mezi důležité cíle
pedagogů Základní školy Jubilejní. Na obou jejich praco-
vištích, Jubilejní 3 i Dlouhá 56, probíhá již několik měsíců
Talent klub – klub se širokým spektrem zaměření. Nad rámec
výuky se děti seznamují s neobvyklými tématy z různých
oblastí lidského života. Několika desítkám nadaných žáků
se věnuje téměř čtvrtina pedagogů z obou škol. Smyslem
této originální myšlenky je předložit žákům široký okruh zají-
mavostí a rozvíjet tak jejich zájem zejména o technické a pří-
rodovědné obory.
Text: Miroslava Borošová, foto: Iva Benčáková

Komenského 68 na lyžích 
Zase po roce jsme vyrazili na lyžařské kurzy pro žáky

1. i 2. stupně. Na děti čekaly zasněžené sjezdovky na Bílé a ve
Velkých Karlovicích. Celý týden nás provázelo krásné počasí,
které občas vystřídaly sněhové vločky. Všechny děti zlepšily
své lyžařské a snowboardové dovednosti. Mladší lyžaři včetně
úplných začátečníků také strávili dva dny na těžším severním
svahu a uprostřed týdne jsme sundali lyžáky a vyrazili na túru
po místních kopcích. Ti starší zvládli sjezdovku Horal, Razulu
i Karolínku.

Programem na chatě na Bílé provázeli menší děti myška Minnie
a myšák Micky. Každý večer děti plnily nejrůznější úkoly a na
závěr je čekala diskotéka. V Karlovicích už se o prožití volného
času starali svými zábavnými programy sami žáci. 

Na příští rok už máme zamluvený termín a věříme, že se nám
na horách bude opět líbit.  
Barbora Vyštejnová

Těsně před pololetním vysvědčením se dívky a hoši Základní školy
Tyršova na jednu hodinu přenesli do časů renesance, tedy doby, ve
které žil a tvořil Leonardo da Vinci. Historická skupina Pernštejni
z Pardubic k loňskému pětistému výročí úmrtí všestranně nadaného
Itala připravila program, ve kterém žáky seznámila s životním pří-
během tohoto renesančního génia. První část vystoupení byla věno-
vána jeho životu a dílu, druhá interaktivní výstavě, kde si žáci z prvního
i druhého stupně mohli vyzkoušet modely některých vynálezů či si
prohlédnout světoznámá malířská díla (například Monu Lisu, Poslední
večeři nebo Madonu ve skalách).

Mnohé děti překvapilo, že Leonardo da Vinci nebyl jen skvělým
malířem, ale mimo jiné také geniálním vynálezcem.
Ivana Micková, Rudolf Balon

Děti z Tyršovky se seznamují s příběhem Leonarda Da Vinci. Foto: Rudolf Balon

#WeRemember 2020
Na přelomu ledna a února, v návaznosti na Mezinárodní den

památky obětí holocaustu 27. ledna, zpracovávali žáci Základní
školy Komenského 66 téma holocaustu. O tomto tématu disku-
tovali žáci druhého stupně v hodinách anglického jazyka, zhlédli
video s přeživším holocaust, seznámili se s různými postoji, které
lidé za druhé světové války zaujímali a diskutovali o osobní zod-
povědnosti za to, co se děje ve světě kolem nás. Na závěr se
společnou fotografií připojili k mezinárodní facebookové kampani
#WeRemember.
Ivana Juříková
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Mnohá města si památku významného ruského vojevůdce Ale-
xandra Vasiljeviče knížete Suvorov-Rymnikski připomínají pamětní
deskou. V Novém Jičíně tomu však dosud není, i přesto, že jeho
návštěva před více než dvěma staletími je uvedena téměř v každé
historické práci o městě, a osobnost tohoto neporaženého stratéga
a vítěze více než 60 klíčových bitev 18. století byla propojena se
známým polním maršálem Ernstem Gideonem von Laudon
(†1790 Nový Jičín). Právě památce Laudona – druha v mnoha bitvách
– se roku 1800 Alexandr Suvorov v Novém Jičíně poklonil.

Suvorov v ruské armádě
Alexandr Suvorov se narodil 24. listopa-

du 1729 vMoskvě do šlechtické rodiny a již
ve třinácti letech vstoupil do carské armády.
Postupně získával vysoké důstojnické hod-
nosti a po vítězné bitvě ruských vojsk nad
Prusy uKunersdorfu roku 1759 byl účasten
také obsazení Berlína. Následně se stal
velitelem carského Suzdalského pluku, kte-
rý byl specifický svým výcvikem boje na
bodáky. Suvorov pokračoval ve své vojen-
ské kariéře ve válkách s Polsko-litevskou
unií, tureckou říší avPugačevově povstání.
Další jeho účast byla ve válce oKrym apak
na sklonku osmdesátých let 18. století při
další válce sTurky. Do té se slavně zapojilo

i Rakousko, které díky vrchnímu veliteli Laudonovi dobylo v roce 1789
pevnost Bělehrad. I tato válka byla ve znamení spolupráce obou slavných
vojenských osobností 18. století.

Příprava na válku s Francií
Po fiasku v Itálii na sklonku devadesátých let 18. století, kde tehdy

málo známý vojevůdce Napoleon porazil rakouská vojska, se rakouský
císař dohodl s ruským carem na uzavření společné koalice ruských
a rakouských vojsk k opětovnému obsazení severní části Itálie. Na
žádost císaře Františka II. (I.) byl do čela armád vybrán zkušený voje-
vůdce Alexandr Suvorov. Po uskutečnění všech diplomatických příprav
se 24. července 1798 započalo při brest-litevské inspekci se sesta-
vováním prvního expedičního sboru. Po zajištění všech záruk týkajících
se dostatečného zásobování vojsk se 24. října 1798 vydala první
vojska na pochod do rakouských zemí směrem k Itálii. Jejich cesty
směřovaly k Novému Jičínu. V době od prosince 1798 do srpna 1799
prošly Novým Jičínem tři ze čtyř ruských pomocných sborů. První
sbor generála pěchoty Andreje Grigorjeviče Rosenberga prošel v
době od prosince 1798 do ledna 1799, druhý sbor generála Alexandra
Michajloviče Rimského-Korsakova prošel v červnu a červenci 1799
po stejné cestě z Těšína přes Nový Jičín. Třetí sbor generálporučíka
Louise Josepha de Bourbon prince de Condé složený z francouzských
šlechtických emigrantů prošel v srpnu a v září 1799 po dvou trasách
z Těšína přes Nový Jičín na Olomouc. Čtvrtý sbor vedl sám Alexandr
Vasiljevič Suvorov. Vycestoval z Ruska v březnu 1799, kdy jej ruský
car Pavel I. pověřil k cestě do Vídně, kde měl převzít velení rakouské
armády. Jeho cesta přes Moravu měla původně směřovat po trase
Frýdek, Místek, Nový Jičín, Olomouc a dál na Brno a Vídeň, ale vzhle-
dem ke strženému mostu přes řeku Ostravici mezi Frýdkem aMístkem
byla zvolena jiná varianta. Suvorov se vypravil směrem na Ostravu
a Opavu. Poté jeho vojska dál putovala na Hradec, Fulnek a navečer
21. března dorazila do Suchdolu nad Odrou. Zde se Suvorov na dvě
noci ubytoval na katolické faře. Nato 23. března odcestoval dál přes
Nový Jičín do Olomouce, Brna až do Vídně, kde mu rakouský císař
udělil nejvyšší vojenskou hodnost polního maršála. Tedy stejnou hod-
nost, kterou dostal od rakouského císaře dříve také Laudon. 

Ruský Hannibal
Suvorov se v dubnu 1799 ujal velení rusko-rakouských vojsk na

italské frontě. Jeho vojenské operace v Itálii byly vítězné. Po porážce

francouzských vojsk v Itálii byl na příkaz cara donucen přesunout svá
vojska k předsunutým ruským vojům do Švýcarska. I přes velkou pře-
vahu nepřítele realizoval pověstný přechod přes Alpy a probil se skrze
francouzské obklíčení. Začátkem listopadu 1799 dostal další rozkaz
k návratu do Ruska a stažení ruské armády z bojiště. Zimu na přelomu
let 1799 a 1800 přečkal Suvorov s částí své armády v Čechách. 

Po nezbytných přípravách se na jaře 1800 začala ruská armáda
vracet domů do Ruska. Přesun byl rozdělen na jednotlivé kolony
a ty na ešalony, rozdělené od sebe po jednom dni pochodu. První
a druhý sbor táhl na Moravě přes Opavu, třetí sbor pod velením
generála pěchoty Jakova Ivanoviče Povalo-Švejkovského postupoval
z Olomouce na Nový Jičín a Těšín a odtud dál na Volyň. Při zahájení
pochodu čítalo vojsko 45 259 mužů a 27 365 koní. Za těmito sbory
se pomalu přesunovaly další samostatné jednotky, skupiny rekon-
valescentů a nemocných.

V Novém Jičíně
Ještě před odchodem své armády vyrazil na cestu do matičky Rusi

také Suvorov. Pozdě večer 6. února 1800 se ubytoval v Novém Jičíně
v domě na náměstí č. p. 32 zvaném „Stará pošta“, kde jej přivítal jeho
majitel a dědičný poštmistr Johann Kattauer. Ve městě Suvorov pobyl
celý následující den a prohlédl si také dům na náměstí, kde před deseti
lety roku 1790 zemřel jeho spolubojovník rakouský polní maršál Ernst
Gideon von Laudon. Při tomto okamžiku nechal zapsat svá slova:
„Navštívil jsem místo, kde zemřel Laudon. Prolil jsem nad ním slzy.
Je to lidský osud.“ Ráno 8. února 1800 zamířil Suvorov se svým dopro-
vodem do Frýdku a následně do své ruské vlasti. Silně podlomené
Suvorovovo zdraví uspíšilo jeho smrt a 18. května 1800 zemřel v car-
ském Petrohradu. Pohřben byl uvnitř petrohradského areálu klášterního
hřbitova Alexandra Něvského po krátkém a skromném obřadu. Na
jeho náhrobku je vytesán prostý nápis: „Zde leží Suvorov“.
Radek Polách

Před 220 lety přijel Suvorov

Portrét Alexandra Suvorova,
18. století. Foto: Österreichis-
che Nationalbibliothek

Dům zvaný Stará pošta na přelomu 19. a 20. století. 
Foto: Muzeum Novojičínska
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Revoluční rok 1848 přinesl ve správním vývoji rakouské monar-
chie zásadní změny. Především došlo k odstranění absolutistické
monarchie, která byla nahrazena monarchií konstituční, jak o tom
svědčí dubnová ústava ze dne 25. dubna 1848 a březnová ústava
č. 150 ze dne 4. března 1849. První rakouský říšský sněm se
sešel ve Vídni 22. července 1848 a jeho nejdůležitějším výsled-
kem bylo rozhodnutí o zrušení poddanství, což znamenalo vytvo-
řit novou soustavu prvoinstančních státních úřadů politických,
finančních a soudů. Došlo k dovršení postátnění celé veřejné
správy, tedy procesu, který postupoval od dob osvícenského
absolutismu.

Od zrušení poddanství
Od zrušení poddanství vykonávaly patrimoniální úřady v prvé

instanci dále správu soudní, ale na státní útraty až do 1. ledna
1850 (veřejnou správu) a 1. července 1850 (soudní). Těmito dny
vstoupily v platnost nové politické úřady a soudy, které převzaly
od vrchnostenských úřadů jejich agendu. Základy nové organi-
zace správy byly schváleny císařským nařízením ze dne 26. červ-
na 1849 s platností od 1. ledna 1850 a nová organizace soudní
císařským nařízením ze dne 14. června 1849 s platností od
1. července 1850. Základy veřejné správy tvořily podle proza-
tímního obecního zřízení ze dne 17. března 1849 obce, a to měst-
ské i venkovské podle stejných zásad. V čele korunních zemí
stál místodržitel, země se dělily na kraje s krajskými prezidenty
a politické okresy s okresními hejtmany. Tak vzniklo v roce 1850
i okresní hejtmanství v Novém Jičíně. Pod jeho správu patřily
obce v soudních okresech Nový Jičín, zřízené z panství Nový
Jičín – město, Nový Jičín – panství, Jeseník nad Odrou, Starý
Jičín, soudního okresu Fulnek, zřízené z panství Fulnek, Huko-
vice, Kunvald (dnešní Kunín) a soudního okresu Příbor, zřízené
z panství Bartošovice, Hukvaldy (část), Kateřinice, Nová Horka,
Sedlnice, Trnávka, Velký Petřvald. Ve druhé instanci bylo Okresní
hejtmanství Nový Jičín podřízeno Krajské vládě v Olomouci a ve
třetí instanci Moravskému místodržitelství v Brně. Do působnosti
okresního hejtmanství patřila péče o vyhlášení a provádění záko-
nů o udržení a sjednání bezpečnosti, veřejného pořádku a klidu,
dále část finanční správy, a to správa přímých daní, kterou od
1. září 1851 vykonával daňový inspektor. 

Návrat k absolutismu
Silvestrovskými patenty v roce 1851 dochází k znovunastolení

absolutismu, spojovaného s postavou ministra vnitra Alexandra
Bacha. Územní organizace přestala vyhovovat požadavkům

absolutistického režimu. Již v kabinetním přípisu císaře
z 31. prosince 1851 a pak v nařízení ministrů vnitra, spravedlnosti
a financí ze dne 19. ledna 1853 dochází ke zřízení nových, men-
ších tzv. smíšených okresních úřadů a krajských úřadů, v nichž
byla sloučena správa politická a soudní v jednom orgánu. Nová
organizace politické správy byla uvedena v život v roce 1855,
konkrétně 12. května 1855, kdy nové smíšené okresní úřady
zahájily činnost. V podmínkách novojičínského okresu byly zří-
zeny v Příboře a Fulneku, zatímco v Novém Jičíně jako sídle
obnoveného okresního úřadu byl ustanoven čistě politický okres-
ní úřad. Soudní pravomoc vykonával městský delegovaný okresní
soud. Ve druhé instanci podléhaly všechny tři okresní úřady Kraj-
skému úřadu v Novém Jičíně a ve třetí instanci podléhaly Morav-
skému místodržitelství v Brně. 

Pád Bachova absolutismu
S pádem Bachova absolutismu krajské úřady zanikají, kon-

krétně ke dni 5. června 1860, a jejich pravomoc je rozdělena
mezi smíšené okresní úřady a moravské místodržitelství. Tato
organizace politické správy vydržela do roku 1868, ale snahy
po obnově nezávislého soudnictví si vynutily další změny v orga-
nizaci politické správy. Zákon ze dne 21. prosince 1867 stanovil
oddělení soudní správy od výkonu politické správy ve všech
instancích. Na tomto základě pak bylo vybudováno nové ústrojí
politické správy zákonem ze dne 19. května 1868 a zakotvena
trojinstančnost státní správy – okres, země, stát. Prováděcím
nařízením ze dne 10. srpna 1868 byly stávající smíšené okresní
úřady zrušeny a nově ustanoveny okresní hejtmanství jako orgány
I. stolice státní politické správy. Soudní správa byla podle zákona
ze dne 11. června 1868 přenesena na samostatné okresní soudy.
Tato organizace politické správy pak v podstatě bez větších
změn přetrvala existenci Rakousko-Uherska a byla převzata
i předmnichovskou republikou. Okresní úřady se dále vyvíjely,
v různých podobách vydržely do roku 2002, kdy zanikly. 

Nový Jičín krajským městem
V roce 1850 se Nový Jičín ale stal zároveň krajským městem,

neboť byl sídlem krajského soudu, který nahradil soud hrdelní,
zřízený zde císařem Josefem II. Dne 17. října 1880 byla slavnostně
otevřena nová budova krajského soudu realizována podle pro-
jektu vídeňského architekta Otto Thienemanna. Krajský soud
v Novém Jičíně vytrval až do roku 1949, kdy byl zrušen, a jeho
novým sídlem se stala Ostrava. Tím Nový Jičín přišel o status
krajského města.
Karel Chobot

Nový Jičín v roce 1850

Na pohlednici vpravo budova krajského soudu u křižovatky dnešních ulic Tyr-
šova a Divadelní, která byla podle plánů vídeňského architekta Otto Thiene-
manna postavená v roce 1880 stavitelem Heinrichem Czeikem starším. 

Foto: Státní okresní archiv Nový Jičín

Budova okresního soudu na dnešní ulici Tyršova postavená v roce 1904 sta-
vitelem Josefem Blumem. Foto: Státní okresní archiv Nový Jičín
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Tel.: 556 709 128,
e-mail: info@kinonovyjicin.cz,
web: www.kinonovyjicin.cz

Tel.: 556 770 145, 556 770 142,
e-mail: programy@divadlo.novy-jicin.cz,
web: http://divadlo.novy-jicin.cz.

■ Pondělí 2. 3. v 19:00 h • Patrik Hartl: LÍBÁNKY NA JADRANU
• Hrají: Eva Holubová, Bohumil Klepl a další • Studio DVA Divadlo
Praha • Vyprodáno
■ Středa 4. 3. v 19:00 h • Miloš Orsoň Štědroň: VELVET HAVEL
• (náhradní titul za představení Pan Theodor Mundstock) • Režie:
Jan Frič • Hrají: Miloslav König, Petr Jeništa, Dita Kaplanová, Anežka
Kubátová / Johana Matoušková, Natália Drabiščáková • Divadlo Na
zábradlí Praha • Předprodej od 4. 2. • Předplatné sk. B
■ Neděle 8. 3. v 16:00 h • Vít Peřina: ČESKÝ HONZA • (náhradní
titul za představení Fuj je to!) • Divadlo Lokvar Praha • Malý sál •
Vyprodáno v předplatném • Předplatné sk. Rolnička
■ Čtvrtek 12. 3. v 18:00 h • Edmond Rostand: CYRANO Z BER-
GERACU • Nesmrtelný příběh plný odvahy, cti a nenaplněné lásky
• Režie: Michaela Doleželová, Roman Vencl • Hrají: Petr Kubes,
Tomáš Krejčí, Natálie Tichánková a další • Moravské divadlo Olomouc
• Předprodej od 4. 2. • Předplatné sk. S
■ Sobota 14. 3. v 19:00 h • KRYŠTOF – JenomPísničkyTour 2020
• Vyprodáno
■ Neděle 15. 3. ve 20:00 h • LiStOVáNí.cz: ŠPEKY (Rob Grant) •
Humorný příběh autora Červeného trpaslíka vypráví o tom, jak těžký
život mají tlusťoši. • Účinkují: Pavel Oubram a Věra Hollá • Malý sál
• Předprodej od 25. 2.
■ Pondělí 16. 3. v 19:00 h • Owen Mc Cafferty: JAK ZABÍT KOMI-
KA • Pokušení úspěchu a slávy je příliš silné. Více smíchu, více
potlesku, více peněz a z chytrého humoru je podbízivá šmíra. • Režie:
Martina Krátká • Hrají: Marek Daniel, Kristýna Frejová, Ladislav
Hampl / Václav Vašák • Divadlo Ungelt Praha • Předprodej od 4. 2.
• Předplatné sk. P
■ Úterý 17. 3. v 19:00 h • DAN BÁRTA & ILLUSTRATOSPHERE /
ZVÍŘENÝ PRACH TOUR • Náhradní termín za zrušený koncert
25. 9. • Kontra Production Praha • V předprodeji
■ Čtvrtek 19. 3 v 18:00 h • FORUM 24 - O svobodě médií • Šéfre-
daktor deníku Fórum24 Pavel Šafr spolu s vedoucí editorkou Johanou
Hovorkovou provedou světem tištěných médií • Vstupenky na místě,
vstupné dobrovolné • Malý sál
■ Pátek 20. 3. v 18:00 h • JANÁČKOVA FILHARMONIE • Program:
Edward Elgar: Koncert pro violoncello a orchestr, Edward Hagerup
Grieg: Peer Gynt, suity č. 1 a 2 • Vyprodáno • Předplatné KPH
■ Pondělí 23. 3. v 19:00 h • Robert Thomas: OSM ŽEN • Hra plná
napětí, francouzského šarmu a lehké nadsázky • Režie: Petr Štindl
• Hrají: Lenka Loubalová, Sára Venclovská, Martina Eliášová, Anna
Peřinová, Martina Nováková, a další • Klicperovo divadlo Hradec
Králové • Předprodej od 4.2. • Předplatné sk. A
■ Úterý 24. 3. v 18:00 h • PUELLAE ET PUERI a SEXTET+ • Puellae
et Pueri slaví 15 let. Na programu jsou ukázky z muzikálu Showman,
sóla maturantů a další • Předprodej od 25. 2.
■ Středa 25. 3. v 19:00 h • Tom Stoppard, Marc Norman, Lee
Hall: ZAMILOVANÝ SHAKESPEARE • Fiktivní příběh o jednom
z nejslavnějších dramatiků všech dob • Režie: Petr Novotný • Hrají:
Josef Láska, Jana Ondrušková, Josef Pejchal a další • Východočeské
divadlo Pardubice • Předprodej od 4. 2. • Předplatné sk. D
■ Neděle 29. 3. v 16:00 h • TAJEMSTVÍ STARÉ BAMBITKY • Veselá
pohádka s písničkami • Bodláček Dětské bernatské ochotnické
divadlo Bernartice nad Odrou • Malý sál • Předprodej od 25. 2.
■ Úterý 31. 3. v 19:00 • Sean O’ Casey, Jiří Krejčík: PENSION
PRO SVOBODNÉ PÁNY • Náhradní termín za zrušené představení
• Pocta klasické komedii • Režie: Jaromír Dulava • Hrají: Patrik
Děrgel, Lukáš Příkazský, Anna Fialová / Lenka Zahradnická a další
• Divadlo Palace Praha • Předprodej od 3. 12. • Předplatné sk. D

■ neděle 1. 3. v 15:30 h / pondělí 9. 3. v 17:30 h • JEŽEK SONIC
• USA, komedie, 99 min • dabing • přístupné bez omezení 

■ neděle 1. 3. / pondělí 2. 3. / úterý 10. 3. v 17:30 h • VOLÁNÍ
DIVOČINY • Příběh odehrávající se na Klondiku během vrcholící
zlaté horečky • USA, rodinný, dobrodružný, 110 min • titulky • přís-
tupné bez omezení
■ neděle 1. 3. / středa 4. 3. / pátek 20. 3. ve 20:00 h • V SÍTI •
Česko, dokument, 100 min • nepřístupné do 15 let
■ pondělí 2. 3. / neděle 15. 3. / středa 25. 3. ve 20:00 h • 1917 •
Dva mladí britští vojáci, kteří na sklonku první světové války dostali
zdánlivě nesplnitelný úkol • USA, Velká Británie, drama, válečný,
119 min • titulky • nepřístupné do 15 let 
■ úterý 3. 3. / pondělí 23. 3. v 17:00 h • CHLAP NA STŘÍDAČKU
• Česko, komedie, romantický, 109 min • nevhodné do 12 let
■ úterý 3. 3. ve 20:00 h • VIDÍŠ MĚSÍC, DANIELI • Dánsko, drama,
135 min • titulky • nepřístupné do 15 let
■ středa 4. 3. v 17:30 h • MOSLEY • Nový Zéland, Čína, pohádka,
97 min • dabing • přístupné bez omezení
■středa 5. 3. v 18:00 h • LEGENDY SE VRACEJÍ – YVETTA SIMO-
NOVÁ A JOSEF ZÍMA • 90 min • přístupné bez omezení
■ pátek 6. 3. v 17:00 h • MODELÁŘ • Česko, psychologický, thriller,
110 min • nevhodné do 12 let
■ pátek 6. 3. / pondělí 9. 3. / středa 11. 3. / neděle 22. 3. ve
20:00 h • NEVIDITELNÝ • Když Cecilia pochopila, že chodí s psy-
chopatem, bylo už pozdě • USA, thriller, 124 min • titulky • nepřís-
tupné do 15 let
■ sobota 7. 3. / pátek 13. 3. v 17:00 h • KRÁL PETR I. • Srbsko,
Řecko, historický, válečný, drama, 127 min • titulky • nevhodné do
12 let
■ sobota 7. 3. ve 20:00 h • CHVĚNÍ • Guatemala, Francie, Lucem-
bursko, drama, 107 min • titulky • nepřístupné do 15 let
■ neděle 8. 3. v 15:30 / středa 25. 3. v 17:00 h 3D • FRČÍME •
O dvou elfštích teenageřích, kteří se vydají na pozoruhodnou výpravu
• USA, Animovaný, 112 min • dabing • přístupné bez omezení
■ neděle 8. 3. / středa 11. 3. / pátek 27. 3. v 18:00 h • V SÍTI: ZA
ŠKOLOU • Experiment, který naléhavým způsobem otevírá tabui-
zované téma zneužívání dětí na internetu • Česko, dokument, 63 min
• nevhodné do 12 let
■ neděle 8. 3. ve 20:00 h • MALÝ JOE • Velká Británie, Rakousko,
Německo, drama, 105 min • titulky • nepřístupné do 15 let
■ úterý 10. 3. ve 20:00 h • FANTASY ISLAND • USA, horor, dob-
rodružný, mysteriózní, 109 min • titulky • nepřístupné do 15 let
■středa 11. 3. v 13:00 • PŘÍLIŠ OSOBNÍ ZNÁMOST • Česko, Slo-
vensko, romantický, 107 min • nepřístupné do 15 let
■ středa 12. 3. / středa 18. 3. v 17:00 h • BLOODSHOT • USA,
akční, drama, fantasy, 110 min • titulky • nevhodné do 12 let
■ středa 12. 3. / sobota 14. 3. ve 20:00 h, neděle 15. 3. / pondělí
16. 3. / pátek 20. 3. v 17:30 h • 3BOBULE • Třetí pokračování kultovní
komedie • Česko, komedie, 103 min • přístupné bez omezení
■ pátek 13. 3. / středa 18. 3. / pondělí 23. 3. ve 20:00 h • DOKO-
NALÝ PACIENT • Strhující příběh o největším právním skandálu ve
švédské historii • Švédsko, thriller, 122 min • titulky • nepřístupné
do 15 let
■ sobota 14. 3. / úterý 24. 3. v 17:00 h • 11 BAREV PTÁČETE •
Česko, dokument, 120 min • přístupné bez omezení
■ neděle 15. 3. v 15:30 h • TLAPKOVÁ PATROLA: VŽDY VE STŘE-
HU • USA, animovaný, rodinný, 68 min • dabing • přístupné bez
omezení
■ pondělí 16. 3. ve 20:00 h • PSI NENOSÍ KALHOTY • Finsko,
Lotyšsko, drama, komedie, 105 min • titulky • nepřístupné do 15 let
■ úterý 17. 3. v 17:30 h • PRO SAMU • Pět let záznamů všední
reality válkou zničeného Aleppa • Velká Británie, Sýrie, dokument,
95 min • titulky • nevhodné do 12 let
■ úterý 17. 3. ve 20:00 h • GENTLEMANI • Hvězdně obsazená
akční komedie Guye Ritchieho • USA, akční, kriminální, 113 min •
titulky • nepřístupné do 15 let
■ středa 19. 3. v 17:30 h • ANDÍLCI ZA ŠKOLOU • Česko, muzikál,
hudební, rodinný, 103 min • přístupné bez omezení
■ středa 19. 3. / sobota 21. 3. / úterý 24. 3. ve 20:00 h • TICHÉ MÍSTO:
ČÁST II • USA, thriller, horor, 98 min • titulky • nevhodné do 12 let
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■ neděle 1. 3. – středa 18. 3. • Coffeemusicbar • Obrazy – výstava
Terezy Kozielové
■ úterý 3. 3. – pondělí 30. 3. • Městská knihovna • Vzácné chvíle
pod hvězdným nebem • Výstava velkoplošných panelů s astro-
fotografiemi Petra Horálka.
■ čtvrtek 5. 3. v 18:00 h • Kino Květen • Legendy se vracejí Yvetta
Simonová a Josef Zíma • vstupné 250/280 Kč

Výstavy
■  Do 13. 4. 2020 • Žerotínský zámek – Rytířský
sál • ZBOŽÍ UKRYTÉ V ROCE 1938 • Výstava
prezentuje ojedinělý nález velkého souboru před-

mětů z galanterního a papírnického obchodu z konce třicátých let
20. století, který byl řadu let zazděný ve sklepě domu č. 16 v Příboře.
Majitelé obchodu se snažili tímto způsobem uchránit svůj majetek
před nacisty, následně po osvobození před znárodněním. 
■  5. března – 13. září • Žerotínský zámek • Kamenná síň • KVE-
TOUCÍ ORNAMENTY • Symbolika ukrytá v květinových ornamen-
tech • Výstava zapůjčená z Muzea regionu Valašska ve Vsetíně 

Otevírací doba:
úterý–pátek 8.00–12.00 h, 13.00–16.00 h 

sobota zavřeno • neděle, svátky 9.00–15.00 h 

Tel.: 556 701 853, 
e-mail: mksnj@mksnj.cz, 
web: www.mksnj.cz.

■ Fokusácký deskový pětiboj - 4. kolo •
sobota 14. 3., 13:00 – 20:00 h • tentokrát ve hře Modrý kód. Vyhrát
můžete hodnotné ceny od sponzorů akce. Společně s turnajem
bude probíhat i volné hraní her, k dispozici budou hry jako: Catan:
hra o trůny, This Warof Mine a další • Cena: 50 Kč
■ Fokusácká diskotéka VOL. 4 • pátek 27. 3., 19:00 – 22:00 h •
DJ MIKEE • Pro mládež 13–18 let • Cena: 40 Kč
■ Velikonoční kouzelná noc • pátek 27. 3. od 16:00 h do soboty
28. 3. 10:00 h • Akce pro děti 1. stupně základních škol s přespáním.
Bližší informace: D. Štrbavá, tel.: 607 586 770 • Cena: 200 Kč
■ Florbalové turnaje mladších a starších žáků • sobota 28. 3.
Hala ABC, od 8:30 h • Přihlášky na e-mailu: sedlar@fokusnj.cz nebo
tel.: 734 287 205.

Tel.: 556 710 088, 731 478 355,
e-mail: fokusnj@fokusnj.cz, 
web: http://www.fokusnj.cz

Základní umělecká škola
Tel.: 556 709 867, e-mail: zus@zusnj.cz,
web: http://www.zusnj.cz

■ úterý 17. 3. v 17:00 h • Žákovský koncert • hudební sál ZUŠ
■ středa 18. 3. v 17:00 h • Akordeonový koncert • hudební sál
ZUŠ
■ čtvrtek 19. 3. v17:00 h • Cimbálovo – kontrabasový koncert •
hudební sál ZUŠ • účinkují: Marek Číp, Miloslav Gajdoš a jeho žáci
Konzervatoře P. J. Vejvanovského, Kroměříž

Tel.: 556 701 156,
e-mail: sekretariat@muzeumnj.cz,
web: http://www.muzeumnj.cz.

■ sobota 21. 3. v 17:30 h • PRINCEZNA ZAKLETÁ V ČASE • Česko,
dobrodružný, rodinný, pohádka, 100 min • přístupné bez omezení
■ neděle 22. 3. v 15:30 h • LEDOVÁ SEZONA: ZTRACENÝ
POKLAD • USA, animovaný, dobrodružný, komedie, 90 min • dabing
• přístupné bez omezení
■ neděle 22. 3. v 17:30 h • MŮJ KÁMOŠ ŠPIÓN • USA, akční,
komedie, rodinný, 100 min • dabing • přístupné bez omezení
■ středa 25. 3. v 13:00 h • DARIA • O tenké hranici mezi realitou
a fabulací, šílenstvím a normálností • Česko, thriller, mysteriózní,
89 min • nepřístupné do 15 let 
■ středa 26. 3. v 17:30 h • AFRIKOU NA PIONÝRU • Slovensko,
dokument, 104 min • nevhodné do 12 let
■ středa 26. 3. / neděle 29. 3. ve 20:00 h, sobota 28. 3. / úterý
31. 3. v 17:00 h • ŠARLATÁN • Příběh je inspirován osudy léčitele
Jana Mikoláška • Česko, Irsko, Polsko, Slovensko, životopisný,
drama, 118 min • nevhodné do 12 let
■ pátek 27. 3. / pondělí 30. 3. ve 20:00 h • TÉMĚŘ DOKONALÁ
TAJEMSTVÍ • Nevinná hra několika párů se rozjede do série šílených
situací a trapasů • Německo, komedie, 111 min • dabing • nepří-
stupné do 15 let
■ sobota 28. 3. ve 20:00 h • PIJAVICE • Srbsko, Chorvatsko, Make-
donie, Thriller, kriminální, 90 min • titulky • nepřístupné do 15 let
■ neděle 29. 3. v 16:00 h • MLSNÉ MEDVĚDÍ PŘÍBĚHY • Česko,
animovaný, pohádka, 45 min • přístupné bez omezení
■ neděle 29. 3. v 17:30 h 3D • MULAN • USA, rodinný, dobrodružný,
106 min • dabing • přístupné bez omezení
■ pondělí 30. 3 v 17:00 h • EMMA • Velká Británie, romantický,
komedie, 132 min • titulky • přístupné bez omezení
■ úterý 31. 3. ve 20:00 h • VYSOKÁ DÍVKA • Film odehrávající se
ve válkou zdevastovaném Leningradu, po 900 dnech obléhání •
Rusko, drama, 130 min • titulky • nepřístupné do 15 let
Legenda:
■ Běžné představení
■ Dětské představení
■ Filmový klub
■ Bio senior 
■ Živé představení
Více k filmům a on-line rezervace/prodej na: www.kinonovyjicin.cz.

■ pátek 6. 3. ve 20:00 h • Klub Galerka • Kaczi • pohodový pop-
folk • Kaczi je multiinstrumentalistka a písničkářka s beskydskými
kořeny, která skrze svou vlastní tvorbu balancuje mezi folkem, popem
a šansonem • vstupné 100/130 Kč
■ sobota 7. 3. v 19:00 h • Klub Galerka • Open Mic •Tradiční
pohodové setkání muzikantů v Galerce na Staré poště • Pokud si
chcete i vy zahrát tři písničky před publikem, kontaktujte nás na:
http://openmic.mksnj.cz • Vstupné 20 Kč
■ pondělí 9. 3. – pátek 27. 3. • Výstavní síň „Stará pošta” • Nebez-
pečný odpad • výstava reliéfů Ondry Nahorniaka • Vernisáž v pátek
6. března v 17:00 h • vstupné 10/5 Kč
■ úterý 10. 3. v 18:00 h • Městská knihovna • Kyrgyzstán • před-
náška • Sám na kole horskou divočinou Ťan-Šanu. Radomír Čížek
se podělí o zážitky z dosud nejdobrodružnější výpravy po Kyrgyzstánu
• vstupné 40/60 Kč
■ pátek 13. 3. v 19:00 h • Coffeemusicbar • Drop Impact • drum
& bass • Garážová muzika s anglickými kořeny, kterou představí
Radek Hajný • vstupné 70 Kč
■ sobota 14. 3. ve 20:00 h • Klub Galerka • J. Jalůvka & A. Ševeček
– kytara & cajon • Jakub Jalůvka (Once’s, Moiety) - kytary a Adrian
Ševeček (České srdce, Věra Martinová) - cajon • vstupné 50/80 Kč
■ úterý 17. 3. v 18:00 h • Městská knihovna • Tuktukem z Thajska
až na Moravu – cestovatelský stand-up • Neuvěřitelné zážitky na
cestě dlouhé 13 000 km vypráví Tomáš Vejmola • vstupné 40/60 Kč
■ středa 18. 3. v 16:00 h • Městská knihovna • Vliv našeho myšlení
na mentální i fyzickou svěžest • Přednáška v rámci národního
týdne trénování paměti v podání Martiny Burianové • vstupné
40/60 Kč
■ čtvrtek 19. 3. v 18:00 h • Klub Galerka • Galerdoor & Na babettě
do Gruzie – cestovatelská přednáška • Filip Tomášek za 75 dní
urazil 6 896 km • vstupné 70/100 Kč
■ pátek 20. 3. ve 20:00 h • Klub Galerka • Gabo Naas trio (Argen-
tina) & host: Marta Topferová • Argentinské písně ve stylech cha-
carera, zamba, chamame, gato • vstupné 140/180 Kč
■ pátek 27. 3. v 17:00 - 22:00 h • Městská knihovna • Večer
s Andersenem • Celostátní akce na podporu dětského čtenářství.
Informace v oddělení pro děti a mládež nebo na tel. 556 785 174
■ pátek 27. 3. ve 20:00 h • Klub Galerka • Jazz klub & Larry John
McNally (USA) - jazz, folk, blues, rock & r’n’b • Larry John McNally,
legendární a mezinárodně oceňovaný americký skladatel, kytarista
a zpěvák • vstupné 140/180 Kč
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Pozvánky
• Bluegrassová dílna Petra Brandejse

Pro nadšence, kteří se chtějí naučit hrát na banjo, mandolínu, kytaru
nebo kontrabas, se ve dnech 3. až 5. dubna koná 15. ročník Blue-
grassové dílny Petra Brandejse. Tato akce je připravena za podpory
města Nový Jičín a sjedou se na ni špičkoví lektoři i „žáci“ z celé
České republiky a ze Slovenska. Součástí dílny bude koncert v Bes-
kydském divadle, a to v sobotu 4. dubna, kam srdečně zveme veřej-
nost. Více na www.petrbrandejs.cz.

• Setkání pro sběratele 
Setkání sběratelů známek, pohlednic, mincí, odznaků a dalších před-
mětů se uskuteční ve středu 18. března od 14:30 do 16:30 h v Klubu
seniorů Nový Jičín v ulici Msgr. Šrámka 13. Přijďte rozšířit svou sbírku
nebo nabídnout ostatním své přebytky. Vstupné je dobrovolné.

• Téma zdraví a ruční práce v knihkupectví 
Knihkupectví a kavárna Jiří Fiala připravilo na pátek 20. března
v 17:30 h přednášku Petra Háby „Co nás obklopuje a co nás mění“,
tedy téma, jak prostředí ovlivňuje naše zdraví. V sobotu 21. března
jsou v 9:00, 12:00 a 15:00 h zváni zájemci o Kurzy moderní kaligrafie
pro začátečníky. Následující víkend 28. a 29. března se zde koná
Kurz šití otevřených kožených barefoot balerín. Každou středu od
15:00 h bude v knihkupectví probíhat setkání u ručních prací.

• Příběh o svatém showmanovi
Další z divadelních večerů České křesťanské akademie zve v neděli
22. března v 17:00 h do evangelické modlitebny v Janáčkových
sadech na příběh o svatém showmanovi. One man show – František
blázen autora Jana Horáka vypráví o sv. Františku z Assisi, který
chtěl být skromný – a šly za ním davy. Autorský projekt je inspirovaný
narativním divadlem Daria Fo.

• Oslava Dne vody na Šanci
Klub českých turistů, odbor Turisti Nový Jičín zve příznivce turistiky
na Den vody – Šance, který se uskuteční v sobotu 21. března. Odjezd
vlastním autobusem je v 7:15 h od Lidlu. V rámci Dne otevřených dveří
Povodí Odry bude možno navštívit objekty vodního díla. Pak se vydáme
na trasy dlouhé 11 až 15km. Více informací na www.turisti-kctnj.czana
vývěskách na ulicích Lidická a K nemocnici.

Březen 2020

Klub rodáků a přátel města
Nového Jičína zve všechny členy
a příznivce ve čtvrtek 26. března

v 16:30 h v klubových prostorách na baště městského opevnění
na přednášku Zory Kudělkové s názvem Jan Ámos Komenský:
Porada o nápravě – aplikace v současnosti na téma: Jazyk, řeč,
média. 

Klub rodáků a přátel města

Návštěvnické centrum
Tel.: 556 711 888 a 735 704 070 
e-mail: icentrum@novyjicin-town.cz,
weby: www.mestoklobouku.cz, www.icnj.cz,
www.expozicelaudon.cz,
facebook: www.facebook.com/mestoklobouku

Výstavy
■ úterý 3. března – úterý 31. března • galerie Návštěvnického
centra • výstava fotografií Petra Prejdy s názvem PŘÍBĚHY ULICE
• Vernisáž 3. března v 17:00 h.
■ do středy 29. dubna • placená expozice klobouků Návštěvnického
centra • výstava • TURISTICKÉ ZNÁMKY pana Zdeňka Mutiny.

Nabídka TIC:
• Stolní a nástěnné kalendáře města na rok 2020, nyní

za zvýhodněnou cenu. 
• K dostání zimní číslo Turistických novin – Novojičín-

sko.

Novojičínský jarmark – velikonoční • Masarykovo náměstí od
pondělí 6. do pátku 10. dubna (otevřen od 8:00 do 17:00 h, na
Velký pátek od 8:00 do 15:00 h) • Stánky nabídnou velikonoční zboží,
dekorace, perníčky, květiny a další rukodělné výrobky, a také koření,
oříšky, med, občerstvení, sýry a uzenářské výrobky. Součástí jarmarku
bude kulturní program, který zajišťuje městské kulturní středisko. 

Otevírací doba:
Pondělí–pátek 8:00–17:00 h • Sobota–neděle 9:00–16:00 h

Nahlédněte do základních škol 
■ Základní škola a Mateřská škola Jubilejní 3, pracoviště Dlouhá
56 zve veřejnost na Den otevřených dveří, který se uskuteční ve
čtvrtek 12. března od 15:00 do 17:30 hodin. 
■ V rámci Dne otevřených dveří pořádá Základní škola Jubilejní
pro budoucí školáky a jejich rodiče Zápis nanečisto. Přijďte si v úterý
10. března v době od 15:00 do17:00 hodin se svými dětmi nezávazně
vyzkoušet, jak jsou připraveny k nástupu do školy, a získat informace,
které souvisejí se zahájením školní docházky. Zveme všechny před-
školáky bez ohledu na to, pro jakou školu se později jejich rodiče
rozhodnou.
■ Základní škola Komenského 68 zve všechny předškoláky, rodiče
a veřejnost na Duhový den, který se uskuteční v úterý 17. března od
9:00 do 18:00 hodin. Dopoledne je pro předškoláky připraven pro-
gram Cesta duhového kamínku. Odpoledne budou mít všichni
návštěvníci možnost bádat, hledat, poznávat a seznámit se s výukou
a prostředím školy.
■ Základní škola Tyršova zve k prohlídce budovy školy a k návštěvě
výuky ve čtvrtek 12. března, a to v časech 8:00 do 11:00 hodin a od
14:30 do 17:00 hodin. Odpoledne bude provázet program pro děti
a ukázky školních a zájmových činností. 
■ Základní škola a mateřská škola Dlouhá 54 pro žáky s mentálním
postižením a kombinovanými vadami včetně poruch autistického
spektra zve na Den otevřených dveří v pátek 27. března od 9:00 do
15:00 hodin. Můžete navštívit výuku v jednotlivých třídách pod vede-
ním speciálních pedagogů. 
■ (Na Základní škole Komenského 66 Den otevřených dveří proběhl
25. února.)

Startuje 2. ročník Na Svinec 
Startuje druhý ročník sportovního projektu Na Svinec. Regi-

strace účastníků byla spuštěna 1. února. Bližší informace jsou
k dispozici na stránce: www.nasvinec.cz.

Projekt Na Svinec vznikl díky podpoře participativního rozpočtu
města Nový Jičín a v roce 2019 získal ocenění Moravskoslezského
kraje - cenu Chytrá myšlenka. Do výstupů na kopec Svinec se
vloni zapojilo 203 účastníků, kteří v průběhu 12 měsíců vystoupali
k Chatě Svinec 16 184krát, což při průměrné délce jednoho výstu-
pu 7 kilometrů znamená, že společně takřka třikrát obešli Zemi
po rovníku. Výškově pak společně překonali Mount Everest celkem
420krát. Při procházkách vznikla nová přátelství a řada společných
zážitků. Kolik kilogramů ubylo na hmotnosti účastníků, nebylo
přesně změřeno. V roce 2020 přibude výzva o nejrychlejší výběh
(výstup) sjezdovky Svinec.
Jiří Klein
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TEPELNÁ ČERPADLA
LEVNÉ VYTÁPĚNÍ A OHŘEV VODY 

Pavel Holeňa
Straník 158, Nový Jičín

mobil: +420 608 780 193
e-mail: pavelholena@seznam.cz

www.pavelholena.cz

SVÁŘEČE, OBSLUHU
SVAŘOVACÍCH ROBOTŮ,
LASERŮ a CNC STROJŮ

Společnost VVM - IPSO s. r. o. ve Fulneku
přijme na hlavní pracovní poměr

Bližší informace na:
tel.: 739 32 29 88, e-mail: vvm-ipso@vvm-ipso.cz
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Aktuální boje stolních tenistů
Hlavní mužský A tým stolních tenistů po důležitém domácím vítěz-

ství 10:8 nad TJ Agrotec Hustopeče a skvělé remíze 9:9 s prvním
Hodonínem zavítal do Prahy na těžké zápasy s El Niněm B a druhou
Elizzou. V prvním utkání naši s El Niněm těsně prohráli 10:8, v neděli
pak Elizza prokázala své kvality a porazila Nový Jičín 10:4. Aktuálně
jsme v těžké konkurenci na 9. místě prvoligové tabulky.

Náš B tým jede na vítězné vlně a patří mu 1. místo ve 3. lize.
V dosud posledním zápase zvítězil 10:8 nad TJ Ostrava KST D. C
tým v krajské soutěži 2. třídy figuruje na 3. místě. D tým v okresním
přeboru 1. třídy na 5. místě, přičemž zde máme v úmyslu v druhé
polovině soutěže více zařazovat naše mladé naděje.

Stolní tenis je sportem s velkým věkovým záběrem, a tak si můžete
přečíst o úspěších jak naší mládeže, tak i veteránů na
stránkách www.kstnj.cz, kde se brzy dozvíte i informace O poháru
starosty Nového Jičína, který se v naší hale uskuteční 14. března.
Tomáš Bezděk

Soutěž na lezecké stěně
Novojičínské kolo Valašské boulderové tour VAMOS! tentokrát Horo-

lezecký oddíl Nový Jičín připravil na sobotu 15. února. Na boulderovou
stěnu na Riegrově ulici dorazilo 26 lezců a 6 lezkyň z města a okolí. 

Michal Burda a jeho tým připravili pro soutěžící 10 lezeckých libůs-
tek. Nejlépe si s nimi poradil Martin Chytil z Lipníku nad Bečvou,
který zdolal všechny cesty. Podrobné výsledky soutěže najdete na
facebookových stránkách lezecké stěny @BoulderBarNovyJicin.

Spoustu emocí a sportovního úsilí naplnilo soutěžní prostor i o pár
dní dříve, ve středu 12. února. Horolezci připravili soutěž i pro nej-
mladší lezce, dorazily mladé naděje ve věku od 6 do 11 let. Na VAMO-
Su MIMI se soutěžilo s obrovským nasazením. Doufejme, že se
i dětský VAMOS stane příjemnou tradicí a hlavně velkou motivací
pro začínající horolezce!
Michaela Mrklovská, Horolezecký oddíl Nový Jičín

Discgolfová sezona začíná
Discgolfistům z klubu Moravian Gators Nový Jičín už klepe na

dveře nová sezona 2020 a rozhodně bude o co stát! Kromě turnajů
1., 2. a regionální ligy čeká novojičínské hráče nejprestižnější český
discgolfový turnaj Eurotour Konopiště Open 2020, a také několik
zahraničních turnajů v Rakousku, Maďarsku nebo na Slovensku. Na
seznamu tuzemských podniků nebude chybět ani tradiční podzimní
Moravian Open: Memoriál Jiřího Bílka, který se bude konat 26. až
28. září na Svinci.

Pro mnohé z našich řad bude letošní rok velkou výzvou. Jakub
Dostál bude obhajovat titul mistra ČR (kategorie Junior). Kryštof
Novák, Bohdan Bílek, František Trenza a Jakub Knápek předvedli
minulý rok v kategorii Open skvělé výkony, stejně tak i Eliška Bártková
v kategorii Women. 

Držme palce všem členům novojičínského klubu, ať se jim sezona
vydaří alespoň tak, jako ta loňská. Ať to lítá!
Radek Dostál

Mladší žáci uhráli stříbro
Mladší žáci Fotbalového klubu Nový Jičín se 10. února zúčastnili

turnaje v Bohumíně. Turnaj byl rozdělený do dvou skupin. Soupeři
novojičínských fotbalistů, hrajících pod vedením Ondřeje Horáka,
byli v základu Bohumín, Karviná, Ostrava Jih a Jedynka Krzes-
zowice. V své skupině Novojičínští suverénně zvítězili a postupovali
z prvního místa. V semifinále porazili TJ Klimkovice 4: 2. Nestačili
až na finálového soupeře tým FK Stará Bělá a po prohře 5:0 si
mladíčci z FK Nový Jičín odvezli stříbro. Nejlepším střelcem turnaje
byl vyhlášen Jorgios Koulizakos z Nového Jičína a hráčem týmu
Marek Mičaník. 
Text a foto: Jana Martincová 

Házenkáři na Zorno cupu
Starší žáci Handball Clubu Nový Jičín se na přelomu ledna a února

zúčastnili mezinárodního turnaje ZORNO CUP na Slovensku. Utkalo
se zde více jak 900 hráčů v 60 družstvech z 5 států (Slovensko, Česko,
Maďarsko, Rakousko a Estonsko), kteří hráli v pěti mládežnických
kategoriích v halách ve Stupavě, Malackách a Záhorskej Bystrici.

Naši starší žáci narazili ve Stupavě v základní skupině „A“ na
soupeře HK Baník Most, HC Tatran Stupava a KH ISSM Kopřivnice.
Ve skupině skončili na druhém místě, což znamenalo postup do
čtvrtfinále. Tam jsme narazili na nejobávanějšího soupeře, a to RHC
KARVINÁ. Kluci v tomto utkání podali nadstandardní výkon, zejména
brankář Jiří Karas, který excelentně chytal jednu střelu za druhou.
V poločase jsme vedli o tři branky a nakonec se povedl postup do
semifinále. Našim soupeřem bylo rakouské družstvo FIVERS WAT
Margareten. Rakouský celek byl ve všem lepší, a jak se nakonec uká-
zalo, zaslouženě i celý turnaj vyhrál. Nás čekal boj o bronzovou medaili
s domácím celkem HC Tatran. Nakonec jsme se sice museli spokojit
se čtvrtou pozicí, ale kluci se neměli za co stydět. Naopak předvedli
nejlepší výkon sezony a jednoho dne se medaile určitě dočkají.
Marek Jaroň

Novojičínský házenkář Daniel Bartoň v útoku na bránu. Foto: Zorno Cup 

Mladé lezecké naděje na VAMOSu MIMI. Foto: Kateřina Mrklovská
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Uzávěrka příštího čísla bude 17. března ve 12:00 h

Nový Jičín objektivem čtenářů
Docela dost zajímavých snímků došlo v únorovém termínu, nicméně stále převažují takové, které nenaplňují vyhlášený záměr pořizovat

snímky zachycující novinky v Novém Jičíně. Chce se říct, že velká část autorů svým úsilím plýtvá. Přesto se podařilo vybrat fotografie,
které přinášejí aktuální sdělení.
• Antonín Wágner nám svým snímkem ukazuje, že přehradní

nádrž Čerťák je naplněna až po nově upravenou pláž.
• Mnoho nových budov v centrální části našeho města v součas-

nosti zrovna neroste, a tak nám snímek Richarda Gabriela uka-
zuje výjimku z Dolní Brány.

• Nově uspořádaný prostor mezi Hotelem Praha a Žerotínským
zámkem i nadále poutá pozornost našich čtenářů, jak dokládá
i snímek Petra Lenarta.

• Podvečerní nálada na Svinci během letošního února vůbec
nepřipomíná zimní čas a sděluje nám to svým snímkem Martin
Vašek.
Za došlé fotografie děkujeme a těšíme se na další aktuální

snímky.
Pavel Wessely

Martin Vašek

Richard Gabriel Petr Lenart

Antonín Wágner
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